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Er utopien blot en drøm – 
eller et brugbart værktøj?

Det spørgsmål stillede Akademiraadet i 

efteråret. Og dét spørgsmål bar jeg videre 

med mig, da jeg mødte det første gang. For 

hvem har ikke på et tidspunkt siddet med 

længslen efter noget andet, noget større, 

noget bedre – måske noget renere, friere, 

mere sandt?

Vi drømmer. Om bedre samfund, om fred på 

jorden, om at blive den bedste udgave af os 

selv. Om at være glade  - ja måske endda 

lykkelige. Om at forsvinde til en bjerglandsby 

i Italien eller en klippeø i Atlanterhavet, hvor 

ingen kender ens navn, og kaffen altid er 

varm.

Men så ringer vækkeuret. Der skal smøres 

madpakker, hænges vasketøj op og ryddes 

op efter aftensmaden. Og det er netop dér, 

spørgsmålet rammer os: Er utopien bare en 

flugt? Eller kan den – trods alt – bruges til 

noget?

Bibelen bliver ofte beskrevet som en bog 

fyldt med utopier. Mirakler, myter om paradis 

og andet utroligt der kan virke fjernt. Men 

de fleste sider i det nye testamente handler 

om det nære. Om at elske sin næste. Om at 

se liljerne på marken. Om det lille bitte frø, 

der vokser i haven, og surdej, der arbejder i 

det skjulte. Det er ikke flygtige drømme, men 

billeder på et sted, som vokser lige her hvor 

vi er – ikke derude i horisonten, men lige her.

Måske er det netop dér, det begynder. Ikke 

med verdensomspændende visioner, men 

med at vi tager os af det, der er givet os. Ser 

på den, vi deler køkkenvask med. Passer 

vores have, ikke som resignation, men som 

modstand. Som tro på, at fred ikke findes i 

flugten, men i forankringen.

Utopien og drømmen er bestemt en strategi, 

når vi drømmer stort for det liv vi har og 

ikke for en verden der ikke er vores. Vi kan 

hente håb, mod og frihed i drømmen. Hvis 

bare den ikke trækker os væk fra livet – men 

hjælper os til at se det med nye øjne. 

3PRÆSTENS KLUMME
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En fyraftensgudstjeneste er en unik 
mulighed for at finde ro og fordybelse 
i en travl hverdag. I efteråret 2025, vil 
vi have fokus på at lære en ny sang fra 
kirkesangbogen hver gang vi mødes. Vi 
sidder tæt og går lidt mere grundigt til 
værks, end hvis vi ”bare” synger sangen 
igennem fra start til slut, så du virkelig 
føler, du har lært ”en ny sang”, når du 
slentrer hjem til aftensmad. 
Det bliver d. 4. september og 6. 
november kl. 17.00

ARRANGEMENTER

Fyraftensgudstjenester
”Lær en ny sang”

Nørkleklubben

Nørkleklubben fortsætter nørklerierne til 
efteråret.
Har du lyst til at mødes med andre 
til en hyggelig stund med snak og 
aktive hænder, så er muligheden der 4. 
torsdag i måneden fra september til 
november samt 11. december - kl. 
19.30 i konfirmandstuen.
Vi mødes på tværs af sognet, alder og 
øvrige interesser og der er plads til både 
garvede udøvere og nybegyndere - vi 
inspirerer og hjælper hinanden.
 
Vel mødt – vi glæder os til at se jer alle – 
se datoer bagest i bladet. 
Bente Haargaard & Dorte Lau Baggesen   

Ølsmagning i forsamlingshuset

Fredag d. 29 august vil der være 
ølsmagning i forsamlingshuset. Jakob 
fra Gamma Brewing vil komme og 
præsentere hans gode øl. Jakob er lokal 
bosiddende i Skee. 

Arrangementet er med spisning. 
Hold øje med vores hjemmeside 
www.haraldstedforsamlingshus.dk 
og facebooksiden, flueblomsten.
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“Nat i naturen”

6. sept. kl. 16.00 - 7. sept. kl. 12.00, 
kan du være med til ’nat i naturen’ hos 
Skeespejderne. ´Nat i Naturen´ er en 
invitation til alle børn, unge og deres 
forældre om at opleve naturen – ikke 
kun i dagslyset, men også når mørket 
falder på. 

Gennem fællesskab og friluftsliv kan vi 
udfordre os selv og få mulighed for at 
opdage naturens unikke oplevelser hele 
året. Det er i naturens nat, vi virkelig 
kan sanse, finde ro og eventyr, som 
inspirerer hinanden til at komme ud igen 
og igen.
Læs mere på www.skeespejderne.dk 

Søndag den 14. september kl. 10.30 
fejrer vi høstgudstjeneste for børn og 
barnlige sjæle.

Med fællessang, fortælling, børnekor 
og fejring i kirken - og efterfølgende 
leg, hygge, pølsehorn og is i 
præstegårdshaven. Og selvfølgelig 
tovtrækning over åen.

Høst for børn

I september - når høsten er ved at være 
i hus - markeres dette efter gammel 
tradition med en gudstjeneste i kirken. I 
år bliver det d. 21. september kl. 10.30 i 
Allindemagle kirke.

Kirken vil til lejligheden være smukt 
pyntet med årets høst og de store 
høstsalmer med taknemmelighed står 
på salmetavlen.

Efter gudstjenesten er der kaffe i 
våbenhuset.

- Vel mødt!

Høst i Allindemagle
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Fredag den 10. oktober kl. 14
Et spændende foredrag om de 
oplevelser man som turistbuschauffør 
kunne få, når turen gik til de gamle 
østlande under den kolde krig, hvor 
systemerne var meget specielle.
Denne eftermiddag skal vi høre en 
rejseberetning set fra en lidt anden 
vinkel, når Elmo Hansen fortæller om 
rejser i b.la. Rusland, De baltiske Lande, 
Polen og Rumænien. Under overskriften 
’Rejseoplevelser set fra chaufførens 
stol’, fortæller han med stor indlevelse 
og humor om et spændende arbejdsliv 
på farten. 

Fredag den 14. november kl. 14
Sognepræst Lars Ulrik Jensen, der er 
født i Nuuk, fortæller om sin opvækst 
i Danmark med bevidstheden om en 
ukendt og fjern grønlandsk far og med 
en mor, der tog sin skæbne på sig og 
valgte livet. Historien handler om uventet 
støtte og den personlige kamp med sig 
selv op til mødet med faderen som 35-
årig, der forandrede og gjorde ham til et 
helt menneske. 

”Selvfølgelig bliver man aldrig færdig 
med at fortælle sin historie, for den 
ændrer sig jo hele tiden. Men jeg tror, at 
det er meget betydningsfuldt, hvis man 
kan finde en rød tråd, noget der holder 
alle de løse ender i ave. For bare få år 
siden skrev vi lange breve til hinanden. 
Til jul opsummerede man gerne sit liv i 
julekort, der ikke bare var postkort, men 
i virkeligheden lange breve. 
Nu nøjes vi med ultrakorte opdateringer 
på de sociale medier. Men vi lever af 
historier og forhåbentlig kan vi lære af 
hinanden.” 

Eftermiddagsmøder
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Koncert med Bamse Jam

Fredag d. 24 oktober gentager 
vi succesen med en koncert i 
forsamlingshuset. Denne gang er det 
Bamse Jam vi byder velkommen, og 
igen bliver det med spisning. 

Hold øje med vores hjemmeside og 
flueblomsten.

Allehelgen

Allehelgensdag den 2. november 
mindes vi dem, vi har mistet.
Vi samles i Haraldsted kirke kl. 10.30. 
Under gudstjenesten oplæses navnene 
på dem, der i det forgangne år er 
blevet bisat og begravet ved vores to 
kirker, og der vil være et særligt fokus 
på musikken og stemningen. Alle er 
velkomne, uanset om man har mistet en 
eller ej.

I efteråret inviterer Kirkehøjskolen 
Midtsjælland til inspirerende 
kirkehøjskoledage, weekenden 
d. 15.-16. november, hvor moderne 
salmedigtere er i fokus. Gennem 
oplæg, fællessang og samtale dykker 
vi ned i nye salmers ord og toner – og 
undersøger, hvordan de taler ind i vores 
tid og tro. Kom og vær med til nogle 
meningsfulde dage, hvor tradition og 
fornyelse mødes i salmesangens rum. 
Det endelige program vil være at finde i 
våbenhuset i én af vores kirker, men sæt 
allerede nu kryds i kalenderen.

Kirkehøjskoledage med 
moderne salmedigtere

Tænd lys på kirken

Igen i år varmer vi op til december-
måned med vores store nedtælling, der 
tænder lyset på kirken i Haraldsted.

Resten af december er kirken lyst op 
i de mørke timer, som en julehilsen fra 
kirken om at der er lys i mørket. ’Tænd 
lys på kirken’ foregår torsdag den 20. 
november kl. 17, og vi starter med 
risengrød i konfirmandstuen, derefter 
3-2-1 kalder vi lyset frem på kirken og 
fortsætter med fællessang og fortælling 
for alle aldre inde i kirken. 
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Guidet bustur for tilflyttere

Guidet bustur for tilflyttere i Haraldsted, 
Skee, Allindelille og -magle – vi håber at 
se jer d. 2/11 kl. 14 ved forsamlingshuset.

Når man flytter til et nyt område, er det 
ofte en udfordring at få etableret nye 
bekendtskaber og netværk og også at 
lære lokalområdet at kende. 

Bussen, fra Skjoldenæsholm 
Sporvejsmuseum kører rundt i 
lokalområdet under kynding guidning af 
Mette Marbæk Johansen og Lars Bang 
Petersen.

Efter busturen bydes deltagerne 
på te/kaffe, kager og saftevand i 
forsamlingshuset.

Tilflyttere vil have fortrinsret til deltagelse 
i busturen, men andre interesserede kan 
også komme med bussen i det omfang, 
der er ledige pladser. 

Interesserede kan henvende sig til Lars 
Bang Petersen på 40637267 eller mail 
lars@bangogbaggesen.dk
Vel mødt  - Lokalrådet 

Vælgermøde

Kom til vælgermøde i Haraldsted 
Forsamlingshus 11. november kl. 19.
Hør hvad jeres måske kommende 
politikere mener om bosætning, grøn 
trepart, det hele liv på landet og hvad I 
og vi ellers kan finde på at spørge dem 
om.
Vel mødt  - Lokalrådet
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Allindelille Fredsskov

Allindelille Fredskov er kendt for sine 
mange skovenge og lysåbne skovpræg. 
Baggrunden herfor er, at der som noget 
helt unikt græssede kvæg helt til 1925 
og igen fra 1990’erne. 

De græssende dyr er afgørende ift. at 
fastholde skovens lysåbne tilstand, 
hvor de mange sommerfugle og 
orkideer trives. Derfor er hele skoven nu 

blevet hegnet, så Allindelille Fredskov 
bevarer den lysåbne tilstand og 
mangfoldigheden af arter. 

Der vil græsse fredelige kvæg og geder, 
og måske kommer ponyerne igen. På 
kortet fremgår hegnslinjen og låger. 
Dyrene tilses af dyreholder og dyrlæge, 
og der er kontaktinformationer på 
dyreholder på hegnet rundt i skoven.
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Fra vugge til grav

DÅB

Elvira Sophie Fredskov Bech Larsen
Født 4. februar 2025, døbt 15. juni 
2025 i Haraldsted kirke

Asta Ivalo Frøsig-Engel
Født 26. februar 2025, døbt 22. juni 2025 
i Allindemagle kirke

VIELSER
	
Cecilie & Filip Ørslund Senik Kaagaard
Viet i Haraldsted kirke den 30. maj 2025

BEGRAVELSER

Asger Jens Michaelsen
Født 19. marts 1936, død 7. maj 2025, 
bisat fra Allindemagle kirke 15. maj 2025



Haraldsted Allindemagle

September

4. september – aftengudstjeneste 17.00

7. september – 12.s.e.trin.: Jesus helbreder 10.30 

14. september – 13.s.e.trin.: Børnehøstgudstjeneste 10.30

21. september - 14.s.e.trin.: Høstgudstjeneste      10.30

28. september - 15.s.e.trin.: Om bekymringer 10.30 (OL)

Oktober

5. oktober – 16.s.e.trin.: Enkens søn i Nain 9.00 (PBS)

12. oktober – 17.s.e.trin.: Om pladserne ved bordet 9.00 (SNS)

19. oktober – 18.s.e.trin.: Det største bud i loven 10.30

26. oktober – 19.s.e.trin.: Den lamme ved Kapernaum 10.30 (HV)

November

2. november – Allehelgen - Saligprisningerne      10.30

6. november – fyraftensgudstjeneste 17.00

9. november – 21.s.e.trin.: Embedsmanden i Kapernaum 10.30 (JM)

16. november – 22.s.e.trin.: Den gældbundne tjener 10.30

23.november – Sidste s. i kirkeåret: Verdensdommen 9.00 (OL)

30. november – 1. s. i advent: Indtoget i Jerusalem 10.30 
Familiegudstjeneste

ARRANGEMENTER11

Der tages forbehold for ændringer. 
Sognepræst Mette Marbæk er prædikant medmindre andet er angivet.
JM - Janne Meibom, MLA - Marianne Lekven Agerholm, HV - Hanne Vest, NS - Nikolai Steen, 
CGS - Conni Gosmer Schmidt, OL – Otto Lundgaard, SNS – Simone Nøhr Strøbæk

         - kirkekaffe



August

29. august Ølsmagning i forsamlingshuset 

September 

1. september Banko i forsamlingshuset,

6. september ”Nat i Naturen” med Skeespejderne 

14. september Høst for børn kl. 10.30 i Haraldsted kirke   

21. september Høstgudstjeneste kl. 10.30 i Allindemagle kirke 

25. september Nørkleklubben  kl. 19.30 i konfirmandstuen

Oktober 

6. oktober Banko i forsamlingshuset

10. oktober ’Rejseoplevelser set fra chaufførens stol’ kl. 14 i konfirmandstuen

23. oktober Nørkleklubben  Kl. 19.30 i konfirmandstuen

24. oktober Koncert med Bamse Jam i Forsamlingshuset 

November  

2. november Guidet bustur for tilflyttere  kl. 14.00

3. november Banko i forsamlingshuset

11.november Vælgermøde i forsamlingshuset kl. 19.00 

14. november Sognepræst Lars Ulrik Jensen kl. 14 i konfirmandstuen

15-16. november Kirkehøjskolen Midtsjælland - moderne salmedigtere

20. november Tænd lys på kirken kl. 17 

23. november Forsamlingshusets julemarked fra kl. 10-16

27. november Friskolens julemarked fra kl. 16.00 

27. november Nørkleklubben    kl. 19.30 i konfirmandstuen

December

11. december Nørkleklubben kl. 19.30 i konfirmandstuen

12 KALENDER


